



TRAMITACION DE LA CRISIS

Empiezan las consultas.—Los señores Besteiro, Cabello, Lerroux y Salmerón ante el jefe del Estado

MADRID.—A las cinco menos diez llegó a Palacio el jefe interino de la Casa Militar Sr. Rebollo. Cinco minutos antes lo hizo el señor Besteiro, quien permaneció con el Presidente de la República hasta las seis y diez minutos.

Como observara el Presidente de la Cámara la gran afluencia de periodistas se detuvo a hablar con ellos y les dijo:

—He venido a saludar al Presidente de la República, porque no lo había hecho desde hace algún tiempo. He tenido una larga conversación con el jefe del Estado sobre el momento político. Su excelencia me ha preguntado mi opinión sobre la solución de la crisis y le he contestado, que a mi juicio hay que prolongar la vida de las Cortes actuales, siendo conveniente la formación de un Gobierno de la mas amplia concentración republicana, comprendiendo los socialistas en lo que sea posible.

La formación del Gobierno debe encargarse—añadió—a personas que representen a los grupos parlamentarios más numerosos y, por este orden, hasta las personas que ofrezcan las garantías necesarias.

Acerca de si se consideraría como grupo numeroso a la F. I. R. P. E., contestó:

—Permítanme que me reserve mi opinión y vuelvo a insistir en que a mi juicio hay que ir a buscar una concentración.

—¿Cree usted que se resolverá la crisis dentro o fuera del ámbito parlamentario?

—No lo sé.

—¿Volverá usted esta tarde a Palacio?

—Estoy a la expectativa y, desde luego, siempre a disposición del Presidente de la República.

Don Remigio Cabello, al salir de las habitaciones del Presidente de la República, dijo que le había aconsejado que continúen las Cortes hasta que terminen sus deberes. Creo necesario un Gobierno de concentración presidido por el señor Azafia.

—¿Se llamará a formar Gobierno a los socialistas?

—A eso no les puedo responder a ustedes, pues no me lo han preguntado.

—Pero, en la concentración de izquierdas de que usted habla figurarían los socialistas.

—¡Ah, claro!

A las seis y media llegó a Palacio el jefe de los radicales, Sr. Lerroux. Los periodistas le dieron cuenta de lo que habían dicho de sus entrevistas con el Sr. Alcalá Zamora los señores Besteiro y Cabello. Se limitó a decir que le parecía bien y penetró en las habitaciones del Presidente.

Las abandonó a las siete en punto. Ante los periodistas se expresó así:

—Muy breve y rápido. El señor Presidente ha consultado mi opinión respecto a la crisis planteada y su solución. Le dije que entendía que procede una completa rectificación de la política que ha de seguirse en el poder. Si su criterio es que las actuales Cortes pueden realizar todavía alguna labor útil, podría hacerse un Gobierno de amplia concentración republicana.

Se me ha preguntado si en esta concentración republicana debían figurar representantes socialistas. He contestado, sin animadversión ni hostilidad para el partido ni para sus hombres, que entiendo, como muchos socialistas también lo entienden, que no deben colaborar en ese Gobierno de concentración.

No obstante—añadió el Sr. Lerroux—, respetuoso con las resoluciones del Presidente de la República, cualquiera que sea el Gobierno que se constituya, e incluso si forman parte de él los socialistas, el partido radical acatará lo que el Presidente decida, y, sin prestar colaboración al Gobierno que se forme en este sentido, ocuparemos en las Cortes el puesto de oposición que nos corresponde en circunstancias normales.

—Si se formara un Gobierno socialista y requiriera a los radicales para que dieran ministros, ¿qué harían ustedes?—le preguntó un periodista.

—No darlos, de ninguna manera. Acabo de decirlo. Y si quieren las razones no hay más que recordar que yo no quise formar parte del Gobierno que hoy ha dimitido, por estimar que había llegado el momento de que los socialistas no figuraran en él.

Antes de abandonar Palacio el Sr. Lerroux llegó el Sr. Salmerón. Le preguntó un periodista si el Comité del partido radical socialista se había reunido, y contestó afirmativamente, añadiendo que no podía anticipar los acuerdos.

Tan pronto como abandonó Palacio el Sr. Lerroux, el Sr. Salmerón entró en las habitaciones del jefe del Estado.

El Sr. Salmerón permaneció conferenciando con el presidente de la República. Con esta consulta quedaron cerradas las evacuadas en la tarde de ayer.

Como a los demás consultados, los periodistas rodearon al Sr. Salmerón, y éste dijo:

—La consulta se ha evacuado substancialmente con arreglo a los acuerdos adoptados en el Congreso radical-socialista.

—Si se forma un Gobierno con los radicales, ¿colaborarían ustedes?

—No lo sé; nosotros no hacemos particularidades.

En realidad—agregó el Sr. Salmerón—, la consulta se ha desvirtuado así: «Las actuales Cortes y un Gobierno de concentración republicano-socialista».

—¿Y qué presidente?

—Para nosotros es igual; no existen personas.

Y, dicho esto, se despidió de los informadores.

Hoy proseguirán las consultas

Terminadas estas consultas, el Sr. Alcalá Zamora abandonó Palacio.

Para hoy han sido citados, con objeto de ser consultados, los siguientes políticos:

A las diez, D. Miguel Santaló, de la izquierda catalana; a las diez y media el Sr. Ruiz Funes, en nombre de Acción Republicana; a las diez cuarenta y cinco, el Sr. Gómez Paratcha, en representación de la Orga; después, D. Miguel Maura, D. José Franchy Roca, don Vicente Irazzo, independiente; don Juan Castrillo, progresista, y don Juan Botella Asensi. Este irá a las doce y cuarto.

Por la tarde habrá también consultas; pero, en realidad, únicamente se había citado ayer don Amadeo Hurtado, que se halla en Barcelona. Además serán llamadas otras personalidades que, aun dentro del Parlamento, no tienen otra significación que la propia personal.

Recordatorios 1.ª Comunión
Los más nuevos y variados modelos.
Imprenta SENEN MARTIN

TEMAS DEL DIA

[Crisis]

El júbilo que ha despertado en Madrid y provincias la dimisión del Sr. Azafia ha sido indescriptible. No se ha exteriorizado en manifestaciones ruidosas y epilépticas, muchas veces faltas de adhesión y producidas casi siempre en un arranque de histerismo. La alegría experimentada ayer por el sufrido pueblo ha sido mas interior, es de «puertas adentro»; unos a otros se iban comunicando los ciudadanos la buena nueva y en sus rostros se percibía el mismo gesto de felicidad que cuando se quita un peso de encima. Nosotros pudimos advertir, quizás mejor que nadie, la inmensa alegría producida en Avila. El teléfono de nuestra redacción no dejó en toda la tarde de sonar. A muchos les parecía un sueño la dimisión del gabinete Azafia y ante la realidad manifiesta no disimulaban su alegría. Esto mismo confirman los perlódicos de hoy que ha sucedido en todas partes.

Todo este entusiasmo de un pueblo ante la caída de un Gobierno quiere decir algo. Recordamos sin querer cuando en tiempos de la monarquía algún Gabinete presentaba su dimisión. Nadie se movía y la noticia no adquiría caracteres de gran acontecimiento. Ayer sí, porque ayer se produjo la crisis—dice «El Debate»—de la tiranía socialista y del despotismo azafista. Crisis de la demagogía radical-socialista. Crisis de la dictadura de Casares Quiroga. Crisis de la pedantería de Fernando de los Rios. Crisis de la inepticia de Zulueta. Crisis de los «acumuladores» sistema Cordero. Crisis de los judicializantes y de los masones... Por todo este conglomerado de crisis era por lo que se alegraba el pueblo español. No era solo por la caída del Sr. Azafia, sino por lo que su caída representaba. Por esto, para no defraudar a la opinión urge ir a la formación de un Gobierno cuyo programa sea diametralmente opuesto al que ha caído por culpa precisamente de su actuación sectaria y masónica.

De las consultas celebradas en Palacio sacamos la consecuencia de que se pretende formar un Gobierno de trayectoria tan izquierdista por lo menos como el anterior y eso sería una burla que la opinión no creamos esté dispuesta a consentir. El partido socialista no se resigna a perder el poder así como así, y sus prohombres solicitan Gobierno de concentración republicana con los socialistas y a ser posible presidido por Azafia. El Sr. Besteiro ante todo ha pedido la prolongación de las Cortes y así, por el estilo, uno por uno, se han expresado la casi totalidad de los consultados.

No nos es dado vaticinar cuál será la solución a la crisis; por lo tanto sólo podemos advertir los peligros que para España y para la República constituiría una política de avestruz, que es, al parecer, lo que se pretende por algunos sectores.

Un juicio arbitrario

Sobre si D. Melquíades Alvarez propugnó un régimen bicameral con Senado, en el cual tuviera representación el brazo eclesiástico, el señor Azafia hizo unas afirmaciones maliciosas, prejuzgando que, de establecerse el Senado con representación eclesiástica en él, a estas horas ni siquiera se hubiera presentado la Ley de Reforma Agraria. Parece que se ha propuesto el Sr. Azafia dar a entender que en los tiempos en que funcionó el Senado la representación de la Iglesia no dejaba pasar ninguna iniciativa del Gobierno. Pero la moralidad de las referencias obliga a dejar bien sentado que la verdad es lo contrario de lo que dice el señor Azafia. Los prelados senadores solo intervenían en los asuntos relacionados con los intereses espirituales que representaban en la Cámara de edad; y por excepción podrá señalarse un caso en que se opusieron a proyectos de Gobierno ajenos a la Iglesia.

Es muy arbitrario el juicio emitido por el Sr. Azafia de que en un Senado con representación episcopal ni hubiera podido presentarse la Reforma Agraria. Posiblemente una reforma agraria, que no hace más que perturbar y empeorar todos los intereses del campo, no hubiera podido ser presentada por temor a los obispos en una Cámara en que éstos tuvieran representación, como tampoco se hubiera podido presentar en la que los intereses de la clase agrícola tuvieran sus legítimos defensores; pero una verdadera reforma agraria, hecha con espíritu cristiano, no para disminuir el número de los que poseen, sino para aumentarlos, hubiera tenido mucho ambiente y grandes facilidades por parte de todos, y de un modo particular por los representantes de la Iglesia en España—fidelísimos cumplidores de las enseñanzas pontificias, en las que tan justamente se defienden los intereses de los obreros del campo y de la ciudad—en una Cámara donde tuviera voz y voto cuanto representa permanencia, continuidad y tradición en la sociedad española.

Bien se puede afirmar que la Cámara senatorial española dió constantes ejemplos de comprensión y de seriedad digna y noble frente a la otra Cámara popular que era en la que los Gobiernos solían hallar los mayores obstáculos. Y se puede dar por seguro que los votos de confianza, que con tanta facilidad se obtienen allí donde es norma suprema de conducta el interés político y el personal egoísmo, jamás los habría concedido una Cámara independiente, con Obispos y sin ellos, en los casos en que los ha otorgado la actual Cámara Constituyente.

La reacción de España ante la Ley de Congregaciones

MADRID.—La Junta de Gobierno de la Congregación de Abogados de Madrid visitaron ayer en Corporación al Nuncio de Su Santidad para ofrecerle su adhesión incondicional. Distinguidos letrados se han encargado de redactar un informe sobre tan discutida ley.

Desde Enguera ha dirigido el Sr. Abiñana un telegrama a Monseñor Tedeschini en el que se expresa la adhesión del Partido Nacionalista a la Santa Sede.

En el mismo sentido ha enviado

otro telegrama Acción Popular de Cartagena.

La Asociación Católica de Padres de Familia de Ciudad Real y numerosas organizaciones y particulares han enviado despachos al Nuncio protestando de la aprobación de la Ley.

En el Palacio Arzobispal de Sevilla se han colocado pliegos que se llenan de firmas rápidamente. Calculanse en varios millares las personas que han desfilado por el Palacio Arzobispal.

De todos los puntos de España se reciben telegramas en la Nunciatura con frases fervorosas de adhesión.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

A propósito de la crisis

Lo que opina la Prensa

Ayer hicieron los diarios de Madrid y provincias tiradas extraordinarias que fueron agotadas rápidamente. Nosotros alcanzamos un gran éxito de venta pocas veces igualado. La prensa de Madrid, en general, dá muestras de gran satisfacción.

Luz dice: «La verdad—hay que decir las verdades—es que la situación era insostenible. Con estas mismas palabras la calificó el presidente del Consejo en uno de los momentos de la obstrucción parlamentaria. Pero lo que la hacía insostenible no era la obstrucción. Precisamente cuando desaparece ésta se derrumba el Gobierno».

La Voz publica dos páginas con grandes titulares, pero sin comentario, dedicadas a la crisis. Se conoce que se le ha atragantado alguna espina y por eso no puede cacalear.

Informaciones: «La noticia ha producido magnífica impresión en Madrid, aunque no sea sino para desvanecer la tesis pavorosa de que este Gabinete fuera inmortal».

«Es evidente que si el jefe del Estado ha dado ocasión a la crisis no será por disconformidad con la provisión de una cartera o con la división de un departamento ministerial. Cabe pensar que motivos de más monta le han impulsado a decisión de tanta trascendencia».

El Siglo Futuro vuela por las regiones del éter. Y en copia y todo dice:

«Y que no va a ser menuda la que se armará al saber que Azafia, ¡al fin!, se las pira coronado de laurel!»

«Porque, se vaya o se quede lo clerico y seguro es, que no importa el maquinista si lo peor es el tren.»

CNT con gran desprecio hacia la política y sus hombres sólo dedica cuatro líneas a la crisis. ¡Bah! ¡La política es una flema coagulada!

El Debate hace un balance de la «OBRA» del Gobierno y dice: «El pueblo español, al cabo de dos años de contemplar en el Poder a los mismos hombres, ha acertado a distinguir en ellos los rasgos en cada uno sobresalientes: acritud, falta de efusión, total carencia de simpatía; ineptitud; pedantería libresco, sectarismo; soberbia; violencia... ¡Calidades, en verdad, poco amables y atraentes.»

A B C: «El Sr. Azafia, con su aventurada pretensión de reformar el Gobierno, como si se moviera en las más llizas y normales circunstancias, ha proporcionado el planteamiento de la crisis.»

Explica las posibles soluciones y afirma que «en lo hondo del problema está la autítesis del Parlamento con la mayoría de la opinión».

«Un régimen que se llama democrático ha de obedecer la voluntad popular. Hasta que las urnas puedan responder a la consulta, el pleito estará pendiente de sentencia. Lo que ahora se sustancia y se resuelva no es más que un incidente que no puede prejuzgar el fallo definitivo ni retrasarlo por muchos meses.»

Ahora: «La crisis planteada ayer no ha sido una sorpresa para nadie».

«La crisis planteada habrá de ser resuelta por tanto sobre la base de un Gobierno que cuente con mayoría en el Parlamento actual».

El Sol: «El júbilo de los diarios derechistas, que esta noche habrán podido iluminar y colgar sus balcones».

ACOTACIONES

El Sr. Azafia dijo a los periodistas:

«¡Ya estarán ustedes contentos! No lo sabe bien el hasta ayer regidor de los destinos patrios.»

En el Congreso el Sr. Royo Villanova subrayó que al dar un viva a la República ayer D. Basilio Alvarez cuando se leyó la nota del Gobierno comunicando el planteamiento de la crisis, sólo contestaron los demócratas, alguno que otro republicano de la oposición, pero no los socialistas.

Ello demuestra—terminó diciendo—que a los socialistas sólo les interesa la República estando ellos en el Poder».

A los socialistas lo único que les interesa es el plomo. No lo decimos por nada malo. ¡Es que como se llaman libre pensadores!...

«Algunos socialistas que tomaban café en el restaurant del Congreso, entre los que se hallaba el Sr. Saborit, se mostraron muy sorprendidos, diciendo este último que se disponía a tomar café, pero ya no lo hacía.»

¿Para qué? Iba a haberle sentido mal, porque el café hay veces que no tiene muy bueno ese jugo blanco de los viviparos.

«La noticia de la crisis la recibió el Sr. Lerroux estando en el restaurant del Stadium Metropolitano comiendo con la «Peña Alejandrina».

Le dieron un peñasco. Al fin la margarita de sus sueños le ha dado el «sí» con el último de sus pétalos.

«La noticia de la dimisión del Gobierno Azafia—dice «A B C»—es acogida con júbilo y produce alza de valores.»

¡Alza pa llá, pues! A ver si no volvemos a los bajos valores.

«—La crisis—ha dicho el señor Maura—no será resuelta antes del domingo próximo y la noticia no la conocerá el país por la Prensa diaria y sí por la «Hoja Oficial» protegida del Sr. Prieto.

Pues que se ande con cuidado la Hoja de Lata, no resulte que con la caída del Gobierno venga también por un capricho de la madre Natura la caída de la Hoja.

«El Sr. Cordero anuncia algo interesante».

Será el «Manual del perfecto electricista, o la cosa está que arde».

«El Sr. Valle dice que hay que contar con los socialistas».

Sin duda el Sr. Valle quiere convertir a España en un valle de lágrimas».

«El Sr. Gil Robles opina que deben ser disueltas las Cortes».

¡Claro! No faltaba más que eso. ¡Pobrecitos socialistas! Tras de tontos, apaleaos...»

«El Gobierno—se refiere al fallecido—cuenta con mayoría. Falta despejar el otro: la confianza presidencial».

La Libertad: (Tiene un tuflillo a anglicano este periódico que apesta).

«Como lo habíamos anunciado». Así titula su comentario a la crisis.

«Es posible que en esa solución—dice refiriéndose a la crisis—que quienes viven desprecupadamente en la política esperan alegres y confiados, haya sorpresas. No las habrá para nosotros».

Y, por fin, nosotros diremos como en las funciones de aficionados:

Aquí da fin la comedia. Perdonad sus muchas faltas. Ya se acabó la tragedia de un dictador que usa gafas. (Telón rápido).

EN TORNO AL CENTENARIO

FE Y GNOSIS

A los jóvenes católicos y a los demás.

En la Iglesia naciente a la época de pura moción, en que el Paráclito lo es todo, sigue otra decisivamente inclinada a la iluminación. Ape- nas Juan, el Agulla, señala al Logos, al Verbum allá, en el seno de Dios, hecho Luz del mundo, surgen Prometeos dispuestos a robarle su fuego al Cielo... Así nace la Gnosis: conocimiento, sabiduría; aleteo de la inteligencia en pos de lo que ama el corazón. No basta con amar a Dios; hay que saber qué es Dios; cómo es. Saber también qué es su Cristo. Y a robar su luz, su secreto al Cielo se lanzaron... Solamente que aquel fuego les abrasó las entrañas. Era tan magnífica la empresa, que sólo con intentar se creyeron impecables: el neumático, el espiritual-intelectual no puede pecar decían. Gnosis: herejía, error, desviación... Cualquiera profesor de Historia os asegurará que los Gnosticos fueron hombres vitandos...

Señores: antes que un hereje, y más decisivamente, el gnostico fué un creador; es el elemento genial, genial que desarrolla la potencialidad de la Iglesia en una nueva y trascendental dimensión. El Doctor de la Iglesia es hijo suyo. Gnostica es la época patrística. Y el eón de la Gnosis es el que surge en el siglo XIII y en el remedio del Tridentino, y en estos Pontífices sabios que Dios da a su Iglesia. Gnostico, en fin, es un hombre que ofrece a la Fe sobre la tierra, un pedestal de luz.

No todo cristiano lo es. Aun, después de veinte siglos, sigue siendo verdad que existen las dos clases de cristianos que decía Clemente el Alejandrino: los que sólo poseen la Fe y los que llegan a la Gnosis. Y aún es cierto que estos últimos son los bienaventurados... La Gracia gratis data de la Fe, se plenifica con la Gracia soberana, no dada gratis, del conocimiento de esa Fe: la Gnosis.

Pues bien: convengamos en que a pesar de todo esto, hoy las vocaciones a la Gnosis son escasas. ¿Cuántos fundan su fe en las razones de creer? Asusta el número inmenso, casi totalitario de los que siguen creyendo en la edad adulta por lo que empezaron a creer: el motivo materno. Fe pábula, semilla, embrión impedido en su desarrollo. Cosa inorgánica, quiste que portan infinidad de almas y que se dejan quitar—ya lo veis—sin dolor. ¡Sin dolor!

¿Es todo esto humor del articulista? Si las fórmulas pueden llevar al conocimiento del diagnóstico hecho a un paciente, mirad lo que en este caso se ha recetado, pero con toda urgencia: Cursos de

instrucción religiosa; Conferencias apologéticas; Intensificación catequística; Propaganda... Todo un ensayo de Gnesis.

Ahora modestamente, claro está. Como una leve y urgente aplicación. Que todo el mundo posea una breve glosa al: ¿Sois Cristiano?—del Catecismo. Cuatro nociones simples y fundamentales de Teología, Apologética e Historia Eclesiástica. Cuatro palijs que defiendan el fiero arbolillo de la Fe de las dentelladas de los pollinos...

Excelente, óptima la labor iniciada. Que no es verdad, que es anticristiano eso de que todas las desviaciones provienen de la perversión del corazón. ¿Y cuándo la inteligencia deja al corazón a oscuras y en desamparo? Cuántos excelentes elementos habrá, hay entre esas masas sindicalistas que se revuelven virtudes contra el capitalismo injusto y contra la bastardía socialista. ¿No se puede asegurar que en una inmensa mayoría, la falta de exposición, la ignorancia de su religión fué el pródroma de su pérdida? Acabo de oír hablar a uno de estos extremistas... Bajo el cielo purísimo de la Sierra se debatían sus ventisiete años contra azafistas y otros republicanos. Todos juntos, eran poco para él. Por fin atacó también la política antirreligiosa: —Pero también va usted a defender eso (la religión)? Entonces usted qué es? —le replicaron queriendo ganarle la delantera al menos en impiedad. Pero allí estaba el hombre vertical, el vertebrado, dispuesto a sostener con orgullo hasta el último de sus sentimientos. ¿Que qué soy? Un ateo. Un hombre que hace mucho vive sin religión, pero que cree que no tiene derecho a quitársela a los demás. A lo mejor yo soy un desgraciado... Y siguió tronando por la libertad de enseñar.

¿Qué tiene separado a este espíritu rectilíneo, sincero del regazo de la Iglesia? La falta de luz, de conocimiento: ausencia de la Gnosis. Ya lo decía Fichte: «Conozcamos el bien tan intensamente que sea imposible que le abandonemos para escoger el mal».

¿Le conocemos así nosotros? Ya sabéis que no. Entre el cristiano primitivo que saca al agora, a la calle puros términos teológicos—omousios y omoiousios—como banderas de apasionados partidos y el cristiano de hoy que no sabe apenas quién es Jesucristo, no hay parangón posible. Aunque la fe está muy arraigada en España, como dicen. También se dice que la fe española es rural y un poco bárbara. Y tan rural. Como esos árboles que crecen sin cultivo, tan solo por

Sección religiosa

SANTORAL

Día 10 Sábado.—Santos Margarita, m.; Timoteo, Máximo, Asterio, Censurio, obs.; Maurino, ab., Crispulo, Restituto, Zacarías, Getulio, Cereal, Amancio, Primitivo, Basillides, Tripodes, Mandales, Aresio, Rogato, mis.

Témporas-Ordenes. La misa y oficio divino son del sábado de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Novena a San Antonio

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferroviarios y devotos de San Antonio, dedican solemne novenario al Santo con los siguientes actos:

A las seis de la tarde Exposición de Su D. M., rezo de la Corona Seráfica, Letanía, Sermón a cargo del R. P. Antonio Sierra, Guardián, Novena y Gozos.

Cultos deprecatorios

La Santa.—La Comunidad de PP. Carmelitas y la Archicofradía de la Guardia de Honor dedican solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho misa en el altar del Corazón de Jesús. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, ejercicio del Triduo y reserva.

De las nueve y media a las diez y media de la noche se celebra HORA SANTA, que dirigirá el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, Superior.

Mes dedicado al Sagrado Corazón

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de Junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

la afinidad del suelo para su desarrollo. Así es esta fe sin Gnosis; sentimental y oscura; fácil al descaje. ¡Ya veís a vuestro lado esta trágica facilidad; ya la veis!

Al dedicar estas líneas a la Juventud, he querido llamarla a la excelsa faena de poner el remedio. Los capaces, por su edad, del estudio, son los mejores operarios para dar cultivo, cultura a este campo desvalido y desamparado de la religiosidad española. Acaso sea ese el tratamiento genial. Acaso la mayor parte de lo que hoy aparece como maldad, no sea más que pura desgracia... Ese hombre que hoscamente nos arroja a la cara sus objeciones, sus peros contra la Religión, acaso no sea más que un pobre mendigo espiritual que nos tiende la mano de su ignorancia en pos de una limosna de saber.

¡Jóvenes Católicos! poned en condiciones de poder socorrerle. M. Castel Romero

La gran Asamblea de Vitoria

Tan grave es el trastorno que a todas las esferas de las humanas actividades hace trascender el desequilibrio social marcadamente acusado en nuestros días y con pavorosos caracteres por huelgas continuas, atracos y crímenes relacionados con el problema obrero, una que para todos viene a ser de una importancia extraordinaria sin que nadie pueda mirarla indiferente, la gran Asamblea de Cuestiones Sociales que en el próximo mes de julio se ha de celebrar en Vitoria.

La Junta Organizadora, con gran acierto así lo hace ver en el hermoso y vibrante invitación que ha colocado en su programa completísimo, en la que ha sabido precisar de una manera especial quienes son los más directamente llamados a trabajar con todas sus energías y entusiasmos para que de tan extraordinario acontecimiento social puedan obtenerse los frutos que los temas anunciados y la admirable organización hacen esperar.

Del citado programa entresacamos las siguientes palabras de fervoroso llamamiento precedido de autorizadísimas frases de las encíclicas. El programa de la doctrina social católica—dice—está ya claramente trazado por los Papas: lo que hace falta es adaptarlo, estudiando los medios, a la práctica.

He ahí la finalidad de esta gran Asamblea, como pod á verse por los asuntos que se proponen a estudio y que han sido concienzudamente preparados por personas de gran autoridad en la materia. A continuación señala ya las clases a quienes afecta mas directamente.

A los hombres de ciencia y apóstoles del obrero que más que nadie convencidos de la necesidad apremiante de encauzar el torrente impetuoso de la revolución social por los cauces legítimos y razonables de la justicia deben darse cita para esos días en Vitoria.

A los patronos católicos porque la mayoría sienten estos problemas en toda su amplitud y quieren además cumplir como buenos con lo que la doctrina católica enseña y pide, esperando que, al estudiar las dificultades con que para ello tropiezan a fin de allanarla, prestarán su eficaz cooperación.

A los obreros porque con la mejor voluntad en esta gran Asamblea se contribuye a procurar su bienestar moral y material, haciendo que sean reconocidos sus derechos y estimulándoles al cumplimiento de sus deberes.

A las entidades todas que vienen trabajando sin descanso, y en éstos tiempos con particular entusiasmo y esfuerzo, por el arreglo de esa cuestión que a todos interesa y cuyos frutos comenzamos ya a vislumbrar.

Todos podemos contribuir, desde luego, con nuestra buena voluntad

DEPORTES Después de la firma del Pacto

FUTBOL

El próximo domingo jugarán un partido de fútbol el F. C. San Lorenzo de El Escorial y el Deportivo Abulense, encuentro que promete ser interesante en extremo ya que la última vez que jugó aquí el formidable equipo de El Escorial hizo una magnífica exhibición de buen fútbol a la par que demostró tener un excelente equipo de penetrado conjunto. Por su parte el Deportivo Abulense alineará un buen once ya que desea desquitarse de la derrota (3 a 1) que experimentó el día 30 de abril ante el mismo equipo. A pesar de que si quiere obtener un honroso resultado deberá jugar a fondo pues las noticias recibidas de El Escorial son de que presentarán nuevos elementos que dan mayor profundidad y eficacia a su once.

Con el anuncio de este encuentro el Deportivo ha intentado complacer a gran número de aficionados que deseaban poder aplaudir nuevamente al equipo escorialense.

El próximo domingo día 11, con la venia y cooperación de la excelentísima Diputación, el once de la Residencia Provincial se desplazará acompañado de varios amigos y compañeros para enfrentarse amistosamente con la «Cultural Cebreña» en el campo de su localidad.

Este encuentro ha despertado gran emoción y entusiasmo por parte de los aficionados de esta Residencia, ya que por primera vez la benevolencia de la Excmo. Diputación les ha concedido el placer de practicar este deporte en lugar extraño.

Por medio de estas cortas líneas mandamos a la afición Cebreña nuestro más cordial saludo y agradecimiento por su amistosa invitación.

El equipo de la Residencia se alineará como sigue:

Eusebio; Julián, Felipe; Dido, Sánchez, Modesto; Poveda, Machota, Timoteo, Segundo, Raimundo.

Antes de este encuentro jugarán los reservas de ambos equipos.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

al éxito más completo de ésta Asamblea contribuyendo con nuestras observaciones e inscripciones adheriéndonos como socios ilustres con el donativo de 50 pesetas, como socios protectores con 25, como socios numerarios con 10 pesetas y adheridos con la cuota de 5 pesetas.

Para detalles dirigirse al Secretariado, calle Vicente Golcochea número 5, Vitoria.

El Pacto firmado ayer por los compromisarios de las cuatro conserbidas potencias en el palacio de Vegecia, señala un éxito de trascendencia para la diplomacia italiana. Los comentaristas de Prensa, a raíz de la firma, son casi unánimemente lisonjeros «El Pópulo di Roma» acaba de escribir: «La paz, llena de sombras sobre el mundo desde 1919, no era más que la continuación de la guerra; sólo desde ayer la guerra ha terminado».

Pero no solamente los periódicos italianos, cuya conducta laudatoria no puede sorprender, sino hasta la Prensa alemana y la opinión política de aquel país alaban unánimemente el Pacto, declarando que si no ha satisfecho del todo las esperanzas en él puestas, abre perspectivas nuevas para un trabajo más intenso por la paz en el porvenir.

Hay un motivo especial para que en Alemania el compromiso suscrito haya sido acogido con complacencia. En aquel país se cree que en el caso de que las negociaciones de Ginebra no dieran un resultado satisfactorio, Alemania podría suscitar la cuestión del desarme en el seno de las cuatro potencias.

Además del triunfo diplomático de Mussolini, hay que apuntar otra victoria para la diplomacia germánica. Todas las tentativas practicadas para aislar a Alemania han resultado fallidas. Alemania no solamente no queda eliminada del gran mundo político europeo, sino que es uno de los cuatro potenciales que están al frente de los destinos de Europa.

Aparte de estas consideraciones, vamos a apuntar, nada más, dos consecuencias del compromiso recién suscrito: el Pacto une por un lado a Italia con Francia (recuérdense los aplausos dedicados ayer en el Senado italiano a la nación francesa), y por otro lado a Francia con Alemania por mediación de Italia.

Esta doble consecuencia es, a no dudarlo, uno de los éxitos más positivos de la cuádruple firma.

Advertisement for DIGESTÓNICO. Includes a cartoon of a man pointing to his stomach and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.'

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» EL SECRETARIO

si Dios me quita al padre de mis hijos, tenga la felicidad de poder llorar sinceramente delante de ellos, que mis lágrimas no sean una mentira impuesta por los convencionalismos, que en el fondo de mi alma no haya el vacío horroroso de la indiferencia. —Sea como quieras...—suspiró, vencido, el señor de Mur. Entonces sonó de nuevo la voz vibrante de la muchacha, un poco enronquecida por la emoción. —No te pese, papá, tu complacencia; a cambio tendrás toda mi devoción. Te querré mucho... hasta que Dios quiera, y El querrá que vivas mucho para tu hija tan huérfana de amores.

y opresor fornicquete del «qué dirán». Evidentemente, para ella no había más tribunal de cuentas que el de Dios y su conciencia, segura de que al salir incólume de estos dos severísimos y estrechos jueces podría dejar harto satisfechos los mezquinos juicios de los hombres. No era la independencia ridícula de la mujer ultra moderna, importada del extranjero; era el desligamiento absoluto que las almas selectas sienten por los juicios de los hombres al buscar en ansia de perfección y mejoramiento, la Verdad y la Justicia de Aquel que no yerra. Frágil, primorosa, ligera, pasó ante él; le sonrío, con una franca sonrisa de amistad, un poco extrañada del deslumbramiento que se advertía en las pupilas dilatadas del secretario. Este se inclinó con reverencia... De no haber dominado un fuerte impulso que le acometió, tal vez se hubiese arrodillado a su paso, en mudo homenaje de adoración y respeto, como ante una imagen santa. Después, ante sus cuartillas de nuevo, las teclas, las letras y las frases, bailaban ante sus ojos, llenos aún de la visión

deslumbradora. El espíritu estaba ausente, embebido en un pensamiento torturante: —¿A qué manos, pladosas o profanas, iría a parar ese hermoso diamante de su alma? VII En el cortijo Cuando acabaron de subir la pila cuesta al galope de sus briosos caballos, mal seguidos por el pesado trotón de don Crispinito, los brutos, jadeantes, aflojaron el paso. El Duque de Mur extendió la vista por el panorama, y Estrada que le miraba, vió fulgir un destello de animación en aquellos ojos inteligentísimos donde, en ocasiones, brillaba la llama del genio. Hubiérase dedicado a la pintura como se dedicaba a las investigaciones históricas, y fuera un gran artista. El vasto talento de aquel hombre se habría desarrollado en cualquier campo. Don Crispinito, desasosegado, moviase en la silla. En vano Estrada trataba de envolverle en una

de aquellas discusiones políticas que le ponían fuera de tino al verse combatido por la calma sangre fría del secretario, discusiones que hacían las delicias del Duque. El administrador no estaba para cuentos. Sus ojos volvíanse sin cesar con un azoramiento inquieto hacia el levante y miraban medrosamente una tenue nubecilla agarrada como un bellón a los picos grises de una sierra alta y majestuosa. —Aquella nubecilla...—señaló, volviéndose a el secretario.—¿No comprende usted que no estoy de humor? Aquella nubecilla me tiene nervioso... Nada, nada, que me tiene nervioso. —Pero, ¿por qué, hombre de Dios? —Porque sí; porque va a haber tormenta. Y en cuanto la venteo me entra un desasosiego por todo el cuerpo que no soy hombre ni para liar un cigarro, ¿No comprende usted? —¡Bah...! Usted es muy impresionable—dijo, riendo, Estrada. —Y muy exagerado—añadió el Duque.—Aquí, donde usted lo ve, asustado de pensar en los truenos,

se batió como un león en la guerra carlista. —Ya ve usted lo que son las cosas, señor don Gonzalo. En cambio si viera un relámpago, ahora mismo, sería capaz de caerme del caballo. —¿No te da vergüenza decir esas cosas, Crispinito? —No, no me da. ¿Yo qué culpa tengo? Habían doblado bruscamente un recodo y entraban de lleno en la vega frondosísima que busca la caricia refrigerante del Darro. Estaba cuajada de hortales, de casas de recreo o de labranza, de hermosos corrijos, cruzada por las cintas de innumerables acequias de riego que cabrilleaban resplandecientes al sol muriente de una tarde agostina. El gigantesco valle se extendía hasta donde la vista no alcanzaba a seguirle. A la derecha, paralelo a la carretera, un bosque parduzco de olivos que se internaba hasta tocar las faldas abruptas de una sierra, tras de la cual estaba situado «el Almiar». Peñas arriba, un carrascal salvaje trepaba hacia las cum-

(Continuará)

Avila ante la ley de Congregaciones

Colegio de Religiosas Agustinas.—Su labor educativa

Con el nombre de Gracia es conocido en nuestra ciudad el Colegio de Religiosas Agustinas, situado, como todos saben, en la Cuesta de Igual denominación. No parece sino que la Providencia ha ido esparciendo en los puntos estratégicos de nuestra capital estos colegios para que todas las clases sociales, desde la más encumbrada hasta la más humilde, tengan sobrados y cómodos medios para llenar las necesidades de educación tanto profana como religiosa con respecto a sus hijos.

Era éste el colegio de la más rancia nobleza avilense. Su historia nos dice que allá en el siglo de oro de nuestra ciudad los antepasados allí llevaban a sus hijas, y por ello allí también trataron de educar a la gran Santa avileña sus padres, permaneciendo dentro de su recinto hasta año y medio, según afirman las crónicas de dicho convento. Después de pasado este tiempo la niña Teresa tuvo que abandonar este colegio porque su estado de salud no la permitía permanecer dentro de sus muros sujeta a su régimen escolar.

Pero son una ley de la humanidad las diversas transformaciones que sufren las cosas al correr de los años, bajando a la decadencia lo que antes estaba en su apogeo. Algo parecido ha sucedido con el colegio de referencia, llegando a la situación en que le encontramos en la actualidad sin ese relumbrón fascinador que tanto seduce a la sociedad mundana; pero sin disminuir en un ápice las virtudes sólidas del trabajo y de la caridad de las religiosas agustinas para con los humildes, para con los pobres. Lo prueba la educación gratuita y esmerada que setenta niñas reciben en el colegio de Nuestra Señora de Gracia de sus laboriosas maestras que en nada desdichan de sus antecesoras en la instrucción de sus pequeñas alumnas.

Es lástima grande que necesidades apremiantes de familia tengan que retirar tan pronto del colegio a las niñas a cuya instrucción y educación se dedican las Agustinas con admirable ardor y entusiasmo, preparándolas convenientemente para la primera Comunión y además premiando su aplicación con algunos regalos en Navidad y con vestidos a final del curso a semejanza de los otros colegios de religiosas de nuestra ciudad.

Un vecino de Lanzabita, llamado Agustín Burgos, pretendió entrar montado en una mula en un establecimiento de bebidas del pueblo de Hontanares. Los que se hallaban en la taberna intentaron linchar a aquel, teniendo necesidad de intervenir la Guardia civil para apaciguar los ánimos. Agustín fué detenido por haberse encontrado al cachearle una pistola con varias cápsulas.

Del pueblo de Santa Cruz de Pinarens han desaparecido varias caballerías pertenecientes a los vecinos de aquella localidad Martín Sánchez y Félix Yagüe. Se ignora si han sido robadas.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Dámaso Espinosa que sufría lesiones en la región mentoniana ocasionadas al caerse.

En Navamorcuende (Toledo) ha sido detenido Carmelo Sánchez, presunto autor del robo de caballerías cometido hace unos días en Candeleda.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hace un año que dejó de existir doña Francisca Rodríguez.

También se cumple el quinto aniversario de la muerte de doña Anastasia Nieto.

A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Enfermo

En Madrid se encuentra enfermo de algún cuidado el niño Fernando Tomé, hijo del reputado médico del mismo nombre.

De días

Mañana los celebrarán la distinguida señora del catedrático del Instituto, D. Pedro Sánchez Baquerro y el profesor de música D. Crispulo Jiménez.

Visiores

Ha salido para Santibáñez de Béjar (Salamanca), donde pasará una temporada, el ilustrado coadjutor de la parroquia de San Juan, don Gregorio Coronado.

Para pasar una temporada al lado de sus hermanos, los señores de Losada, ha llegado de Granada la señorita Elvira Losada.

Acción Popular

Hemos recibido la visita del vicesecretario político de Acción Popular de Madrid, D. José Mosquera Nocelo. Pasará una temporada en Avila a fin de coadyuvar a la reorganización de Acción Popular en nuestra provincia.

Es el Sr. Mosquera viejo amigo nuestro por haber contribuido a la creación y desarrollo de la obra social agraria de esta provincia en calidad de inspector general y jefe de propaganda de la Confederación Católica Agraria Española. Es un agrario de corazón, gran conocedor de los problemas agropecuarios, orador sugestivo y brillante, infatigable en el trabajo y singularmente experto como organizador.

La designación del veterano propagandista para dirigir la reorganización de A. Popular en Avila es, para nosotros, feliz augurio de próxima madurez en este importante sector de la vida política provincial y garantiza además de que ha de tener aquí esa obra el matiz netamente agrario y social, que se advierte en todas las actividades de la C. E. D. A.

Sea bienvenido el Sr. Mosquera y que la estancia en nuestra capital le sea grata.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Continúa la huelga del pueblo de Mambas. El alcalde ha publicado un bando ordenando la salida al trabajo de aquellos que quieran hacerlo, y garantizando la libertad del mismo.

Se ha convocado a una reunión para estudiar una fórmula que permita dar ocupación a los parados.

Ha sido detenido en Hontanares un individuo llamado Eusebio Jara, quien llevaba una navaja de grandes dimensiones, de las prohibidas por la ley. Pasó a la presencia judicial.

Campaña tradicionalista

Mitines en Aldehuela, Bohoyo y Barco de Avila

El pasado domingo tuvieron lugar mítines tradicionalista en distintos pueblos de esta provincia. A las 11 de la mañana tuvo lugar el de Aldehuela, donde los propagandistas fueron recibidos por todo el vecindario.

Habló en primer lugar el Sr. Los Arcos, que desarrolló con gran acierto los tres puntos de su lema, haciendo una brillantísima exposición del estado social de España, señalando como única solución el tradicionalismo. (Ovación.)

A continuación, el Sr. Lucendo expuso con mucha claridad las ventajas de las Cortes representativas, haciendo un estudio detalladísimo de éstas. (Muchos aplausos.)

Finalmente, el Sr. Conde de los Acevedos, quien invitó al pueblo de Aldehuela asistiese al próximo mitin que se celebrará en Avila. Con palabra vehemente fustigó al caciquismo como causante de la ruina de los campos y de España, y terminó con un viva a Aldehuela, contestado con entusiasmo por todo el vecindario, que ovacionó al orador.

En Bohoyo habló el Sr. Vázquez Doderó, quien fué presentado por el señor marqués de Albayda que expuso el programa de la Comunidad Tradicionalista.

El Sr. Vázquez Doderó comienza hablando de los beneficios que reportan a España las Ordenes religiosas, ensalza la labor pedagógica de dichas Ordenes y da lectura a unas cuartillas donde con cifras de falladas figuras todas las personas que reciben asistencia de los religiosos. Apunta el enorme y doloroso problema que el Estado laico planteará a la nación por el solo placer de poner en práctica su programa anticlerical y sectario. Termina exhortando al pueblo de Bohoyo para que no permita que se le pisoteen sus creencias y contribuya bajo el triple lema de «Dios, Patria y Rey» a salvar a la Patria en peligro.

Después fueron los oradores a Barco de Avila donde el Sr. Vázquez Doderó comienza dedicando un vibrante saludo a la localidad. (Los socialistas interrumpen.)

Dice que va a hablar del primer punto del lema tradicionalista. Señala la labor benéfica de las Ordenes religiosas haciendo resaltar sus enormes sacrificios. Habla de la prosperidad de Pontillas y dice que allí los jesuitas que han sido tan combatidos y perseguidos por sus riquezas, vivían y morían entre los más repugnantes enfermos. (Fué muy aplaudido.)

D. Tomás Lucendo. Como los socialistas le reciben con una pita y gritas de que se vaya, dice que sus primeras palabras serán para los «enchufistas». Cita cómo la Constitución en uno de sus artículos señala que todo español podrá manifestar libremente sus ideas, y oído bien, si vosotros no respetáis vuestra propia Constitución, todos crearemos que sois unos fansantes.

En este momento arecha la protesta, teniendo que intervenir el «Requeté» de Avila integrado por jóvenes entusiastas de la idea. El orador continúa hablando de la situación de España y dice que hay que oponerse y poner un dique a la obra revolucionaria. (Fué muy aplaudido.)

Después hizo uso de la palabra el Sr. Marqués de Albaida quien con frases serenas y elocuentes hizo ver a todos los allí presentes los perjuicios que había ocasionado a España el intento de reforma agraria. Seguidamente demuestra la imposibilidad de que ésta reforma se realice dando datos exactos de todos los factores que han de contribuir a su fracaso. Dice que con la reforma agraria únicamente se conseguiría que el campesino viviese sometido a un yugo todavía más opresor que el que ahora soporta y que el Estado será un patrono

Primera peregrinación francesa a Santiago de Compostela

«La Epoca» publica una crónica de ellas Termo referente a las peregrinaciones organizadas en Francia por los Padres Asuncionistas. Hace en ella historia de las peregrinaciones efectuadas hasta la fecha y de sus entusiasmos de peregrino y dice:

«Y con estos antecedentes, y sintiéndome yo tan agradecido y adicto, comprenderá el lector mi emoción, hace dos días, mi emoción y a la vez mi gozo y mi disgusto, al recibir por correo aéreo, una carta del P. Olivier y una hoja de itinerario, de la primera peregrinación francesa de los asuncionistas a Santiago y a la España de San Ignacio y Santa Teresa. Me pedía que pudiera servirles de «cicerone» en los Museos de Madrid».

Hace relación al texto de la primera peregrinación francesa a Santiago de Compostela que se celebrará en el presente mes de junio, que dice así:

«No se puede hoy día formar una idea de la voga y de la popularidad de que gozó en la Edad Media la Peregrinación de Santiago de Compostela. Se la colocó en el mismo pie que las de Jerusalem y Roma: formaba con ellas lo que se apellidaba «las tres peregrinaciones mayores de la Cristiandad»...

«Tan bello movimiento, que redundaba en tanto honor para la fe de nuestros padres, ha desaparecido; «Notre-Dame de Salut» (la Virgen de la Salvación) quiere esforzarse en hacer que renazca, si no precisamente en la misma forma, sí con la misma fe. De aquí, esta Primera peregrinación que organiza la Institución»...

El viaje se realizará en excelentes autocars y el día 15 de este mes pasarán por Salamanca y Alba de Tormes, haciendo noche en Avila de donde partirán para Segovia y El Escorial.

¡Quién lo iba a decir! La España católica, merece peregrinaciones. al recuerdo de Santiago como antaño; mas la España católica del día, y precisamente en estos mismos días, habrá de agradecer al padre Olivier y sus asuncionistas esta primera visita peregrinadora, como un delicadísimo, como un fraternal y entrañable testimonio de solidaridad cristiana, de caritativa condolencia y de religiosa atribulada emoción compartida.

El Estatuto en marcha

BARCELONA.—Se ha producido en la Universidad un alboroto formidable por haber suspendido el Sr. Xirau a un centenar de alumnos de la asignatura de Derecho Civil. El motivo de la suspensión ha sido el haber hecho los alumnos sus ejercicios en castellano, habiendo aprobado a aquellos que los tradujeron al catalán.

Los alumnos pidieron explicaciones al Sr. Xirau, llegando algunos a agredirle, por lo que tuvo que ser protegido por los bedeles. El rector dijo a los alumnos que había sido una confusión, pero sus palabras no convencieron a los escolares.

Implacable que no perdonará jamás la renta. Asegura que no podrá la República cumplir las promesas de reparto que ha hecho a los labradores. (Aquí un interruptor le pregunta por los cotos de caza, a lo que contesta vivamente el marqués de Albayda que sin duda deben estar a su disposición puesto que el Estado ha prometido entregárselos). Tras de vaticinar el caos al que la República socialista conduce a las masas campesinas, hace un llamamiento a los allí presentes para que se unan en la Comunidad Tradicionalista para el triunfo de una era de prosperidad y bienestar del labrador español

Al terminar fué ovacionado.

LA CRISIS ES MUY LABORIOSA

Continúan las consultas en Palacio.—Mientras unos aconsejan la continuación de las actuales Cortes, otros piden el decreto de disolución.—Reunión de los ministros dimisionarios.—Algunas minorías han nombrado ya representantes en el futuro Gobierno.—Comentarios franceses sobre la crisis

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Continúan las consultas

MADRID, 9, 4:30 tarde.—Poco después de las diez llegó el señor Alcalá Zamora al Palacio Nacional pasando acto seguido a sus habitaciones particulares.

El Sr. Santaló fué el primero que evacuó su consulta con el jefe del Estado, propugnando por un Gobierno de izquierdas con las actuales Cortes.

El Sr. Gómez Paratcha ha aconsejado un Gobierno de coalición republicana sin los socialistas y también con las actuales Cortes.

El Sr. Maura ha expuesto la necesidad de que el Gobierno que se forme sea completamente distinto del anterior, es decir sin la colaboración de los socialistas y con disolución de Cortes.

El Sr. Franchy Roca ha dicho al presidente de la República que debe formarse un gobierno de concentración y con disolución de Cortes, caso de que los socialistas no se aviniesen a colaborar con el gobierno que se forme.

El Sr. Irujo dijo que debía formarse un Gobierno de concentración republicana con la colaboración de los socialistas.

El Sr. Castrillo opinó que debe irse a un Gobierno de concentración y con estas Cortes. Si el presidente juzga oportuno que el Parlamento constituyente tiene que dar por terminadas sus funciones, en tonces el Gobierno se formaría con el Decreto de disolución.

El Sr. Botella Asensi aseguró que había que acentuar la política izquierdista. Caso de que los socialistas asumiesen las responsabilidades del Poder podían ser éstos los indicados para formar Gobierno, y en caso de no aceptarlo, en tonces habría que formar un Gobierno de amplia concentración de carácter izquierdista.

Esta tarde acudirán a Palacio a evacuar sus consultas los señores Ossorio y Gallardo, Sánchez Román, Ortega y Gasset, Marañón, Unamuno y Hurtado.

Animación en el Congreso

—En el Congreso de los Diputados había esta mañana gran animación.

Según iban terminando de cumplimentar al jefe del Estado los representantes de las minorías acudían al Parlamento para dar cuenta a sus compañeros del resultado de su entrevista.

Reunión de los ministros dimisionarios

—Aunque se anunció que hoy se reunirían las minorías parlamentarias para tratar de la actual situación política tal reunión no ha tenido lugar.

—Hoy han acudido a los ministerios los secretarios efectuando la recogida de papeles de los despachos de los ministros.

—A las dos menos diez salieron del Congreso los ministros dimisionarios que habían permanecido reunidos. Los primeros en salir fueron los socialistas acompañados del Sr. Zulueta. Después salieron los señores Domingo y Albornoz. Al salir el Sr. Giral acompañado del Sr. Azafia, este dijo a los periodistas «¿Qué hacen ustedes aquí? estos a su vez le preguntaron que de qué se había tratado en la reunión. Hemos hablado de todo, les contestó el Sr. Azafia, hasta de comida. ¡Ya era hora de que tuviesemos un viernes tranquilo!

El Sr. Casares Quiroga manifestó que los cadáveres no hablan, y que por lo tanto no quería hacer ninguna declaración de carácter político hasta tanto no se solucionase la situación.

No habrá Gobierno hasta dentro de unos días

—La impresión que se tiene en estos momentos es que no habrá solución a la crisis hasta el domingo lo más pronto, siendo opinión generalizada que hasta el lunes no se conocerá la lista definitiva del Gobierno.

—Se ha dicho también en el Congreso que en el caso probable de que sea nombrado presidente del Consejo de Ministros el Sr. Besteiro, será nombrado el jefe radical Sr. Lerroux para presidir la Cámara.

Las minorías nombran candidatos

—La minoría federal ha acordado designar al Sr. Franchy Roca para ocupar una cartera en el caso de que se nombre un Gobierno de concentración.

—La Izquierda catalana ha nombrado a los señores Corominas o Companys para formar parte del futuro Gobierno.

Reunión en la Generalidad

BARCELONA.—La Generalidad ha sido esta mañana el punto de reunión de los políticos catalanes. El Sr. Maciá manifestó que ha sido designado el Sr. Santaló para ir a Madrid y dar el parecer de la Izquierda al Presidente de la República. El Sr. Santaló ha salido para la capital de España en avión. Agregó el Presidente de la Generalidad que su parecer es de que se forme un Gobierno de concentración republicana socialista, con la colaboración del presidente de las Cortes Catalanas Sr. Companys y presidido por el Sr. Azafia.

El Sr. Maciá continuó diciendo que esta tarde quedará solucionado el asunto del Ayuntamiento de Barcelona, y que el Estatuto no peligraría con la formación de un Gobierno u otro, ya que el mismo es acuerdo de las Cortes sobranas que no puede revocarse.

Hoy ha salido con dirección a Londres el ex Ministro de Economía Sr. Nicolau D'Oiver, designado para representar a Cataluña en la Conferencia Internacional del Desarme.

—Ha llegado a Barcelona el general de Caballería D. Cristóbal Peña Abián.

—Ha sido suspendida la corrida de toros anunciada para esta tarde en la plaza Monumental, en la que iban a tomar parte los matadores Lalanda, Villalta y Barrera. El motivo de la suspensión obedece al escaso billeteje vendido.

Comentarios a la crisis de la prensa francesa

PARIS.—La prensa francesa dedica amplio espacio a comentar la dimisión del gabinete Azafia. «Le Matin» dedica su editorial a la crisis española, tiene la impresión de que será muy laboriosa, y no encuentra más solución que un Gobierno de amplia concentración republicana.

«Le Populaire», órgano del partido socialista francés, dice que la crisis revela el malestar existente en España, de poco tiempo a esta parte, pero que no obstante cree que la única solución posible a la crisis es una simple modificación en algunas de las carteras, sin afectar para nada a la persona del presidente ni a la trayectoria del Gobierno.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO
INTESTINOS

Venta en farmacias.—Pide folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Herrera, 30-MADRID

Pompas Fúnebres
La Soledad
San Segundo 30, Teléfono 220